

SUSCRIPCION
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84

Número suelto 10 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Año XLII.

Mahón, domingo 6 de septiembre de 1914.

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 á las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

Segunda época

Número 12.389

HOJA EXTRAORDINARIA

Conferencias Telegráficas

El conflicto europeo DE MADRID

6 septiembre

El "patriota", Lerroux

Manifestación de protesta

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra ha manifestado que en todos los Ayuntamientos de Francia habían aparecido carteles reproduciendo el artículo de don Alejandro Lerroux publicado en «Le Journal», en el cual se incita a España a que intervenga en el actual conflicto en favor de la nación francesa.

El referido señor Sanchez Guerra ha calificado de un modo durísimo el proceder del jefe radical.

Uno de los presentes notificó que el señor Lerroux con ello demostraba su falta de patriotismo, por cuanto en 1909 y cuando el honor español peligraba en África, en vez de ayudar a la Nación fomentó la «Semana Trágica», cuya triste gloria se atribuye al partido radical y los pacifistas de entonces se han vuelto guerreros ahora, queriendo comprometer a España en un conflicto del que por fortuna, nos hallamos alejados y en el cual nuestro buen nombre no corre peligro alguno.

Al conocerse en Madrid el proceder del ex Emperador del Paralelo, la indignación fué enorme, hasta entre los propios radicales.

Al anochecer del viernes organizó una manifestación que fué engrosando, cuyos manifestantes recorrieron las principales calles de la Corte dando estentóreos muertos a Lerroux y vivas a la neutralidad y al Gobierno.

A su paso por la Puerta del Sol fué aumentando, figurando en ella personas de todas las clases sociales, parándose frente al Ministerio de la Gobernación en donde se aplaudió entusiasticamente, oyéndose algunos vivas a Romanones.

Varios oficiales del Ejército que por allí transitaban, fueron aclamados, dándose también vítores a España.

Desde dicho punto los manifestantes se dirigieron al Casino Radical, situado en la calle de Relatores, aumentando allí los muertos a Lerroux, a los traidores a la Patria, apareciendo entonces varias secciones de guardias a caballo que despidieron a los reunidos, sin dar carga alguna.

A las nueve de la noche se reprodujo la manifestación con mayor concurrencia que la primera, dirigiéndose a la calle de Arlabán en donde tiene su redacción el periódico sorianista «España Nuevas», cuyo Director señor Blanco Soria salió al balcón dirigiendo la palabra a los manifestantes y afirmando que no solo él sino su jefe Rodrigo Soriano y todos los republicanos de la Conjuración eran partidarios acérrimos de la neutralidad y que mantendrían en todo terreno su criterio pues eran pacifistas y se hallaban dispuestos a luchar para que la paz no se turbara en España.

De nuevo marcharon los manifestantes por la Puerta de Sol, subiendo una comisión al Ministerio de la Gobernación.

Dicha comisión estaba formada por conservadores idóneos, mauristas, tradicionalistas, republicanos conjuracionistas y socialistas, siendo recibidos por el Subsecretario señor Piniés.

Los comisionados protestaron como españoles de las manifestaciones del señor Lerroux, ofreciendo el se-

ñor Piniés transmitir la protesta al señor Sanchez Guerra.

A la salida un grupo muy numeroso volvió de nuevo a la calle de Relatores, asaltando el Centro Radical, destrozando cristales y muebles y arrojando las sillas por el balcón, una de las cuales hirió a un manifestante.

El Progreso

El primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona señor Pich ha comprado la propiedad del periódico «El Progreso», órgano de Lerroux, habiendo manifestado que se proponía darle una nueva orientación política, suprimiendo las estrenidades de los señores Lerroux y Emiliano Iglesias, con las cuales muchos no están conformes.

Lerroux en Barcelona

En las últimas horas de la tarde de ayer regresó a Barcelona procedente de París, don Alejandro Lerroux pasando casi desapercibida su llegada.

Nuestra neutralidad

El representante español en la Haya ha telegrafizado al ministro de Estado dándole cuenta que los representantes acreditados de las otras naciones han manifestado estar sumamente satisfechos de la actitud neutral en que el Gobierno español ha sabido colocarse.

Diplomático destituido

La «Gaceta» publica el correspondiente decreto ordenando el cese en el cargo de Embajador de España a París de don Ricardo Villaurrutia, marqués de Villaurrutia.

La noticia ha causado alguna sensación, creyendo que algo grave habrá ocurrido.

Mas tarde se supo que el cese obedecía a que el señor Villaurrutia había manifestado su opinión en contra del Gobierno español que le ordenó quedara en París, cuando él aprecia ir a Burdeos con el gobierno francés.

El nuevo Embajador español que se nombre irá a París y de allí no se moverá al igual que los demás representantes de las naciones neutrales.

El señor Dato al recibir a los periodistas les manifestó que en el Consejo de Ministros ayer celebrado se acordó destituirle, fundándose en ciertas indicaciones que había formulado contra las órdenes del Gobierno, lo cual constituyó una falta de obediencia imperdonable en un funcionario público, que el Gobierno en modo alguno podía tolerar ni toleraría como supo demostrarlo también hace días, sustituyendo al Rector de la Universidad de Salamanca señor Unamuno.

En dicho Consejo se acordó también nombrar para que le sucediera al señor Marqués de Valtierra, tomando en cuenta sus antecedentes de que estuvo a las órdenes de Leobet y Poincaré cuando visitaron Madrid.

El Marqués de Valtierra saldrá inmediatamente para Burdeos y tan pronto haya presentado sus credenciales al Presidente de la República, saldrá para París, en cuya capital permanecerá indefinidamente.

El Gobierno francés ha dado el plazo al nuevo embajador, lamentando de paso que las circunstancias hayan obligado al Gobierno del señor Dato a la adopción de tales medidas.

También queda en París el Embajador de los Estados Unidos.

Sánchez Guerra

El señor Sanchez Guerra nos ha manifestado que esta mañana ha re-

cibido la comisión representativa de los manifestantes de ayer, quienes le han entregado un escrito en pró de la neutralidad.

Agregó el señor Sanchez Guerra que la manifestación surgió de una manera espontánea y que por tanto no pudo evitarse.

Lo que dicen unos viajeros

Comunican de San Sebastián que los viajeros últimamente llegados de París refieren que la situación en aquella capital es muy crítica, que reina un pánico terroroso y que los vecinos antes que sufrir un largo asedio seguido de grandes destrozos y muchas penalidades han manifestado que la capital se rendirá, pues se quiere evitar la destrucción de los edificios.

La española María Franco refiere que un día antes de salir de París presenció la cacería de dos aeroplanos alemanes, consiguiendo las tropas echarles abajo, cayendo destrozados los aviadores.

Las bombas arrojadas por ellos causaron quince muertos.

Don Jaime prisionero

«El Imparcial» y «La Correspondencia de España» acogen en sus columnas la noticia de que a raíz de la declaración de guerra entre Austria y Rusia, las fuerzas austriacas rodearon el castillo de Frischdorf habitado por don Jaime de Borbón, el cual fué detenido y hecho prisionero de guerra por ser coronel del ejército ruso.

Enterada de lo sucedido la familia real austriaca medió en su favor, lo grande que don Jaime fuese acompañado a la frontera por un general, prohibiéndole la entrada en Austria mientras dure la guerra.

Manifestación en el Ferrol

En el Ferrol al conocerse detalles de la manifestación pro-neutralidad realizada en Madrid, organízase otra semejante, vitoreando al Gobierno y a la neutralidad, dando muertos a Lerroux.

Los rusos

Un despacho recibido en París procedente de San Petersburgo dice que los rusos antes de fin de mes habrán llegado a Berlín y Viena, asegurándose que Rusia aumentará sus contingentes para enviar a Alemania tres millones de hombres y dos a Austria, al objeto de apoderarse de las capitales de ambas naciones.

Otra derrota austriaca

Comunican de París que cerca de Vilet han sido derrotados los austriacos, quedando miles de hombres fuera de combate.

De resultar ciertas solo la mitad de las derrotas anunciadas de los austriacos pronto no se quedará en pie en aquella nación más que su aneja Emperador.

La escuadra griega

Ha zarpado la escuadra griega con rumbo a los Dardanelos, temiendo se libra una batalla naval con la armada turca.

Lo que cuenta un herido

Ha llegado a París un oficial inglés herido de un modo leve, quien manifiesta que últimamente los alemanes han sido rechazados varias veces y que el miércoles al ser herido, el ejército aliado estaba llevando a cabo un movimiento ofensivo con un frenete de varias millas.

Entretencimientos alemanes

Dicen de Londres que según comunicación oficial en los alrededores de Amberes los soldados alemanes se dedican a la quema y saqueo en los distritos de Asache, Betos y que en el Norte de Brabante los alemanes han destruido los puentes sobre el Dicke.

Dice un general ruso

De San Petersburgo dicen que el generalísimo ruso ha comunicado al

Zar que el jueves entró victorioso en Lemberg, haciendo huir a los austriacos, completamente destrozados.

Voluntarios ingleses

Telegrafian de Londres que el Gobierno inglés ha concedido la necesaria autorización para que los voluntarios de Ulster puedan unirse a los ingleses que operan en Francia.

Una versión francesa

El periódico francés «Le Petit Parisien» afirma que el cardenal Mericier arzobispo de Mâcon pidió un salvaje conuento para regresar a su diócesis y que los alemanes se lo concedieron a condición de que desminiera que sus tropas habían cometido atropellos en Bélgica, a lo cual se negó el cardenal, marchando a Francia con el cardenal Amette arzobispo de Paris.

Noticia no confirmada

No ha tenido confirmación la noticia de que los franceses habían sido derrotados en Versalles.

Derrota confirmada

De Londres comunican que se ha confirmado la derrota de los austriacos en Lemberg, dejando en poder de los rusos miles de prisioneros, 321 cañones e infinidad de municiones.

Temiendo el ataque de Viena

Los austriacos temiendo un inminente ataque a Viena por parte de los rusos, han ordenado el regreso inmediato de las tropas que tenían en la frontera de Polonia.

Consejo de ministros

En Burdeos se ha celebrado un consejo de ministros presidido por Mr. Poincaré.

En él, el ministro de la guerra Mr. Millerad, dió cuenta de las últimas noticias de la guerra, opinando que al final de la victoria será para las tropas francesas puesto que se hallan casi intactas y además porque abriga grandes esperanzas en los planes de los heróicos generales Joffre y Pau.

Montenegro vencedores

Dicen de Roma que el minúsculo ejército montenegrino ha derrotado a los austriacos en Hersegovina, haciendo grandes bajas y prisioneros, después de haberse apoderado de bastantes pueblos.

Los rusos vitoriosos

Comunican de San Petersburgo que a pesar de los grandes refuerzos recibidos por los alemanes, los rusos comunican que continúan sus victorias en la Prusia Septentrional.

El Zar Nico II ha condecorado al general cosaco Benemkaft, por su brillante comportamiento en las últimas operaciones.

Situación crítica de los franceses

Dicen de Berlín que la importante plaza de Epinal ha caído por completo en poder de los alemanes y que los ejércitos de los generales Pau y Joffre se hallan incomunicados.

Rumoréase que han sido copados finalmente.

Derrota de los aliados

Los alemanes han derrotado los aliados en Melin, retirándose estos a Fontainebleau siendo perseguidos por los alemanes que les cogieron mucho material de guerra.

Además los alemanes han cortado las comunicaciones telegráficas y telefónicas con París así como los acueductos.

Otra batalla

El Gobierno francés opina que de un momento a otro se librará una gran batalla en los alrededores de París.

Aeroplanos sobre París

En la tarde de ayer volaron sobre París dos aeroplanos alemanes lanzando varias bombas.

Desde la torre Eiffel se les canonó, retirándose uno de ellos con graves averías.

Tras un breve combate en el aire, en el que el francés salió vencedor, haciendo caer al aeroplano alemán en las llanuras de Champigny, perdiendo sus tripulantes.

Nota francesa

El ministerio de la Guerra francés ha facilitado una nota en la cual dá cuenta de que los ejércitos aliados continúan sin novedad, sin que los cercanos a París hayan tenido contacto alguno con los soldados alemanes.

En Verdún los alemanes han tenido algunos fracasos y en Lorena y los Vosgos ha habido algunos éxitos parciales para las tropas francesas.

Otro combate naval?

Comunica la oficina oficial de la prensa francesa que siete destroyers y torpederos alemanes llegaron a Kiel con graves averías, asegurándose que otros se fueron a picar en las inmediaciones del puerto.

Faltan detalles.

Otras noticias

Un atentado

Comunican de Barcelona que ayer mañana presentó a la jefatura de la policía un individuo anarquista expulsado de Buenos Aires.

Conversando con el jefe de la brigada del anarquismo señor Martorell, dijeron llamarle Jesús Vega y le hizo varias confidencias por las cuales fué recompensado con diez pesetas.

Antes de despedirse y sin que pudiesen evitarlo, el Vega sacó una browing y disparó contra el señor Martorell, quien inclinóse con rapidez, evitando que la bala le atravesara la cabeza, resintiendo con una herida leve en la frente.

El agresor continuó disparando, fallándose los tiros.

El señor Martorell logró salir del despacho cerrando en él al agresor, que fué detenido y encerrado.

Primera Pastoral

El martes próximo tendrá lugar en Roma el primer Consistorio presidido por Benedicto XV.

EL BIEN PÚBLICO

Llegada en el 1º de Mayo de 1873

Número 15

Méjico, domingo 6 de septiembre de 1873.

Número 15 continuación

Año XII

ALIANZA FEDERATIVA

Dos días de debates

que se celebraron

en la noche del lunes 25 de agosto de 1873

entre los señores

Oscar de la Torre, Pascual

Sánchez y Vicente

Gómez, todos de la Alianza

Federativa

y Francisco M. Saavedra

de la Federación

que se presentó para defender su

política

que se llevó a cabo en el Congreso

de 1872

de acuerdo con lo establecido

en el art. 2º

del estatuto social de la Alianza

Federativa

y que se realizó con el fin de

explicar las

causas y motivaciones que

llevó a su creación

en el Congreso de 1872

y la defensa de

los intereses de la clase media

que representan

en la sociedad mexicana

y su desarrollo

que representa

el progreso

de la civilización

y la cultura

que representa

la moralidad

que representa

el orden

que representa

el progreso

que representa

el progreso